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Občasník pro obyvatele Olšan a Klášterce 
 

Vydává Obec Olšany  červenec 2024 Ročník XXVI.    Číslo 69 
 

Vážení spoluobčané, 

léto nás letos přivítalo teple a bouřlivě. Opět jako 

každoročně jsou na prázdninové měsíce připra-

veny tradiční kulturní akce, jako letní kino a vítání 

aktovek. Obec se rozhodla pro obecní i soukromé 

akce pořídit skákací hrad, aby našim dětem prázd-

niny ještě více zpříjemnila. 

Přeji Vám, abyste si letní volno užili v pohodě, 

mnoho příjemných zážitků a vyhnuly se nám ne-

blahé následky extrémních rozmarů počasí. 

 

Aleš Janderka

 

 

Vybavení nového komunitního centra v Olšanech 

Zastupitelé na 16. veřejném zasedání schválili 

přijetí dotace Olomouckého kraje ve výši 

241 000,- Kč na pořízení investičního vybavení 

pro kulturní centrum obce Olšany V letních 

měsících budeme vyhlašovat výběrové řízení na 

kompletní  vnitřní vybavení sálu, kuchyňky a 

salonku. Díky pomoci Olomouckého kraje se 

můžeme těšit, že již na podzim budeme moci 

nabídnout nové společné prostory veřejnosti. 

Aleš Janderka  
 

Záměr vybudování ReUse centra v Olšanech 

Na 16. veřejném zasedání 3. 7. 2024 zastupitelé 

schválili smlouvu na zpracování žádosti o dotaci 

mezi Obcí Olšany a firmou ALNIO Group s.r.o. 

z dotačního titulu Operačního programu Životního 

prostředí Podpora přechodu na oběhové hospodář-

ství účinně využívající zdroje. OPŽP nabízí pod-

poru 85 % záměrům, které předcházejí vzniku od-

padů. 

 

V rámci žádosti můžeme získat finanční pro-

středky na vratné kelímky a nádobí na obecní kul-

turní akce včetně myčky na nádobí, domácí kom-

postéry a také můžeme v obci vybudovat ReUse 

centrum.  

 

V případě získání dotace bude ReUse centrum 

provedeno formou velkokapacitních uzavřených 
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 kontejnerů s regálovými policemi pro uložení věcí 

v oploceném areálu se zpevněnými plochami pro 

umístění kontejnerů. 

Co je to ReUse centrum a jak funguje? 

ReUse („znovu využij“) centrum je místo, kam 

můžete bezplatně odevzdat drobnější i větší 

funkční předměty z vaší domácnosti, které byste 

jinak vyhodili. Takto je můžete snadno darovat, 

aby posloužily ještě někomu jinému. Je to jeden 

z nejjednodušších způsobů, jak darovat nepo-

třebné funkční věci někomu, kdo je ještě využije. 

Jídelní servis po babičce, zánovní lyže s vázáním 

nebo stolek pod televizi. To jsou věci, které od vás 

přijme tzv. ReUse centrum a nabídne je někomu 

dalšímu. Nemusíte si tak lámat hlavu nad tím, kam 

vyhodit funkční věci, co vám doma překážejí, ale 

nemáte sílu je vyhodit do popelnice. 

 

V ReUse centru si můžete také pořídit použité 

věci, které darovali ostatní bez toho, že byste za ně 

museli platit nebo přinést nějakou náhradu. Vše je 

tedy zcela bezplatné. 

Proč využít ReUse centrum? 

Někdo využívá centra: 

• kvůli ekologii, omezování odpadů, snižování 

nákladů na jejich likvidaci, 

• pro jednoduchost procesu zbavení se věcí, 

• kvůli své „karmě“, protože své nepotřebné 

funkční věci nedokáže/nechce jen tak vyhodit, 

• z důvodu nákupu starších věcí k zařízení své 

domácnosti nebo chaty v dobovém stylu. 

ReUse centra jsou vlastně místa lokálního setkání 

nabídky a poptávky po vybavení do domácnosti. 

Dávají šanci zaujmout další skupinu obyvatel, 

která nepreferuje darování prostřednictvím inter-

netu.  

Jaké věci ReUse centrum přijímá? Co tam 

mohu odvézt? 

V každém případě to musí být věci funkční bez 

vážnějšího poškození.  

ReUse centrum příjme:  

• kuchyňské nádobí (hrnečky, talíře, hrnce, ple-

chy), 

• nářadí, 

• sportovní potřeby, 

• hračky, 

• knihy, CD a gramodesky, 

• umělecké předměty, 

• dekorace do domácnosti, 

• hudební nástroje, 

• hodiny a budíky, 

• kočárky a autosedačky, 

• kufry a tašky, 

• nečalouněný nábytek (zejména židle, stolky, 

skříňky atd.), 

• elektroniku, domácí elektroniku, elektrozaří-

zení. 

V ReUse centru nelze uložit věci, které by vyža-

dovaly chemické čištění: 

• čalouněný nábytek, 

• matrace a peřiny, 

• oblečení a obuv, 

• zvířecí hračky a pelechy. 

Stavební materiály lze v ReUse centru uložit 

pouze v případě, že budou nepoužité nebo v pů-

vodním balení. 

 

Jak vám obec pomůže s věcmi, kterých se po-

třebujete zbavit a jsou použitelné pro ReUse 

centrum? 

U menších předmětů je možné individuální pře-

dání přímo v ReUse centru v otevírací době. V pří-

padě většího množství věcí nebo jejich větších roz-

měrů stačí jen zavolat si na obec a domluvit jejich 

bezplatný odvoz přímo z místa bydliště ve smlu-

vený čas. 

Aleš Janderka
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 K likvidaci obtížného hmyzu si vždy zavolejte na pomoc hasiče a zbytečně neriskujte své zdraví 

nebo dokonce život.  

 Naše jednotka byla vybavena obleky a strojem na likvidaci obtížného hmyzu. Díky pořízení nás 

bude operační středisko vysílat k likvidaci nebezpečného hmyzu nejen ve veřejných budovách, 

jako jsou školy, hřiště nebo budovy úřadů, ale i v soukromých zahradních chatkách, bytových 

domech, ve sklepech, v kůlnách nebo dětských táborech.  

 Pokud hrozí bezprostřední nebezpečí ohrožení zdraví osob pobodáním hmyzem (zejm. pak 

alergiků, dětí nebo seniorů), volejte tísňovou linku hasičů 150 nebo 112. 

 Pokud nebezpečí není bezprostřední, a přesto potřebujete pomoc od hasičů s likvidací boda-

vého hmyzu, volejte velitele místní jednotky hasičů. 

Velitel jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Olšany:  

Ondřej Beran, mobil: 734 368 039 

 

Kulturní okénko 

      Zdravím všechny v tomto letním čase. Tak 

jsme se všichni těšili na teplo a je tady. Bylo už 

v polovině června, kdy k nám zavítali známí ze 

slovenského Kĺačna. Setkání na hřišti bylo srdečné 

a bezprostřední. Nevadil ani večerní déšť, alespoň 

bylo více příležitosti na popovídání si. 

   A co nás čeká o prázdninách? Letní kino (viz 

plakátek) a 30.8.2024 Vítání aktovek. Proběhne 

stejným stylem jako v loňském roce, pomohou 

nám jednotlivé organizace obce. 

   A hned 7. září 2024 bychom mohli zase vyjet na 

zájezd. V plánu mám výrobnu modrotisku v Oleš-

nici na Moravě (snad mi potvrdí prohlídku), zámek 

Lysice a jeskyni Blanických rytířů v Kunštátu. 

Snad to vyjde. Bližší informace se objeví na webo-

vých stránkách, na poště, U Marušky a v Klášterci 

na vývěsce. 

   No a dovolená je také příležitostí k tomu, aby si 

člověk přečetl nějakou pěknou knížku. Stavte se 

pro ni v knihovně! 

Krásné léto přeje Lenka Mutinová

 

KNIHOVNA O PRÁZDNINÁCH 

2. července otevřeno 6. srpna otevřeno 30. července zavřeno 

9. července zavřeno 13. srpna zavřeno   

16. července zavřeno 20. srpna zavřeno   

23. července otevřeno 27. srpna otevřeno   
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Úřední dny v úřadovně Klášterec POPLATEK TDO, STOČNÉ, VODNÉ 

Ve středu 21. 8. a 18. 9.  14.00 hod. – 16.00 hod. 

V tyto úřední hodiny v Klášterci se poplatky v Olšanech nevybírají! 
 

 Olšanský zpravodaj, periodický tisk územního samosprávního celku vychází čtvrtletně, zdarma, příspěvky nejsou redakčně 

upravovány, evidenční číslo MK ČR E 10374 

vydává Obec Olšany, Olšany 75, 789 62, email: starosta@olsany.cz, IČO 0030309, datum vydání 11. 7. 2024 

Letní kino 

na hřišti v Olšanech 

Kulturní komise Obce Olšany pro Vás připravila v roce 2024 na hřišti v Olšanech promítání letního kina. 

Program bude následující: 

Pátek 26. 7.  – PTÁCI STĚHOVÁCI 

Animovaná rodinná dobrodružná komedie USA, 2023, 92 min 

Režie: Benjamin Renner, scénář: Mike White, hudba: John Powell  

Když nevystrčíte paty z domu, nic se vám nestane. Taková je životní filozofie kačeřího táty Macka. 

Tátovým protestům navzdory celá rodinka vyráží z idylického amerického venkova na exotickou Ja-

majku! Nesmíte ale udělat zásadní chybu hned na startu, jako naši kachní hrdinové. Ti se totiž vydali na 

úplně opačnou stranu, takže je křídla zanesou do New Yorku. Zvládne nástrahy toho největšího velko-

města? 

Sobota 27. 7. – SLADKÝ ŽIVOT 

Komedie Česko, 2024, 102 min 

Režie: Tomáš Hoffman, scénář: Martin Horský, Tomáš Hoffman, kamera: Jan Drnek 

Hrají: Vladimír Polívka, Petra Hřebíčková, Jan Cina, Alžběta Dolečková a další. 

Hokejový reprezentant Rosťa Beran (Vladimír Polívka) je borec každým coulem. Žije v luxusním bytě, 

má rychlé auto a spoustu mladých milenek. Ale nic netrvá věčně. Rosťa v sobě musí najít novou životní 

energii, optimismus a odvahu začít znovu od nuly. S překvapením zjišťuje, že život obyčejných smrtel-

níků může být stejně nádherný a jedinečný, jako láska k té pravé ženě nad třicet… 

 Pátek 30. 8.  – TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU 

Animovaná dobrodružná fantasy komedie USA / Kanada, 2023, 93 min 

Režie: Cal Brunker, scénář: Cal Brunker, Bob Barlen, hudba: Pinar Toprak 

Když se přímo na Adventure City zřítí magický meteorit, získají pejsci z Tlapkové patroly superschop-

nosti, které je promění v mocné tlapky! Vše se ovšem zásadně zvrtne, když se zlému bývalému starostovi 

Humdingerovi podaří utéct z vězení. Společně s Victorií Vance, šílenou vědkyní, která je meteoritem 

přímo posedlá, se pokusí pejsky o jejich superschopnosti připravit ve snaze stát se superpadouchem.  

Sobota 31. 8.  – NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY 

Romantická komedie Slovensko / Česko, 2023, 104 min 

Režie: Braňo Mišík, scénář: Braňo Mišík, kamera: Juraj Chlpík, hudba: Matúš Široký. 

Hrají: Tereza Kostková, Tomáš Maštalír, Lenka Krobotová, Marek Majeský, Hana Holišová, Ondřej 

Sokol, Petr Vondráček, Pavla Tomicová, Jana Kovalčiková. 

Příběh Nikdy neříkej nikdy ukáže, že všechno zlé opravdu může být pro něco dobré. 

Začátek představení v červenci ve 20.30 hod., v srpnu ve 20.00 hod.  

Vstupné dospělí 70,- Kč, děti do 15-ti let 50,- Kč 

Občerstvení během promítání je zajištěno 

mailto:starosta@olsany.cz

